
 

 

 Matouš Mecka, Leeside forge, Irsko Cork 

 

Díky projektu Erasmus+ a naší Střední odborné škole uměleckořemeslné jsem měl unikátní 
příležitost zúčastnit se 4týdenního pracovní pobytu ve městě Cork v Irsku 

Pracoval jsem ve firmě Leeside forge, kterou vedou kováři Gus Knight a James OʹRiordan. 

Oba dva velmi příjemní chlapi, kterým vůbec nedělalo problém mi s něčím pomoct, když 
jsem nevěděl, jak ten jistý problém vyřešit. Oba se zabývají 
uměleckým zpracováním kovu, restaurováním kovových 

výrobků, převážné plotů, bran a nábytku z litiny a svářkové oceli. 
Používají tradiční způsoby kování a opracování oceli, jako je 

probíjení, pěchování, sekání a rýhování sekáči, nýtování, 
kovářské sváření ve výhni a mnohé další techniky. Vše si 
ulehčují moderními nástroji, které mají na dílně, např. buchar, 

kovací lis, soustruh, strojní frézka a sadou svářeček a také, což 
mě zaujalo nejvíce a co jsem nejraději používal, ruční nástroje 
poháněné rozvodem stlačeného vzduchu. 

Mými hlavními úkoly bylo převážně restaurování litinové branky 

a rámu na postel za pomoci letování. Dále jsem dělal kování 

zdobných držáků na poličku a zábradlí s listovými vzory, na 

kterém jsem si procvičil svařování ve výhni a nýtování. Asi jednou nejdéle trvající prací bylo 
sváření a broušení bronzových plastik, přičemž jsem se naučil svářet za pomoci tigu. A dělal 
jsem i další menší zábavné práce, při kterých jsem se spřátelil a získal důvěru Guse a Jamese, 

což vedlo k tomu, že  mi začali zadávat důležitější práce. Na stáži jsem si procvičil své 
dovednosti a získal nové, které se mi určitě budou hodit, z čehož nejdůležitější je asi 
dovednost naplánovat si práci krok po kroku s přihlédnutím na čas, který mi byl přidělen na 
práci  

S dorozumívání se angličtinou jsem většinou neměl problém ani na dílně ani v domácnosti, 

kde jsem byl ubytovaný. Vždy jsem věděl, co po mě chtějí a pokud jsem něco nepochopil, tak 

mi to ochotně zopakovali. Jen u mého spolupracovníka Eoina jsem dosti tápal v jeho silném 

irském přízvuku. Jednoměsíční pobyt v Irsku mi určitě také pomohl zdokonalit porozumění 
rychlé angličtiny a zlepšit plynulost mé mluvy.  

Byl jsem ubytován v místní rodině, která byla velmi pohostinná. Od 

nich na dílnu jsem to měl asi půl hodiny autobusem.  

Ubytování, stravování, MHD a kapesné s letenkami jsem měl hrazené 
z grantu.  

Myslím si, že se můj pracovní pobyt v Irsku velmi vydařil. Zlepšil 

jsem se v angličtině, poznal novou kulturu, podniknul výlety do krásné 

krajiny a za památkami.  Po pracovní stránce jsem se rozhodně 
mnohému přiučil a zdokonalil a rozhodně toho v budoucnu využiji.  

Na svůj pracovní pobyt v Irsku budu dlouho vzpomínat s touhou se 
vrátit zpět. 


